

国际象棋联合会主席、俄罗斯人基尔桑·伊柳姆日诺夫22日说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲自称仍在首都的黎波里，无意离开利比亚。

利比亚反对派此前声称逮捕了卡扎菲的3个儿子，昨晨再现变局。

其长子在卡扎菲死忠的帮助下逃出软禁，另一名被认为是卡扎菲接班人的次子赛义夫则在记者面前现身驳斥被捕传言，称的黎波里还在控制中。小儿子哈米斯在首都要对反对派进行最后的反攻。

# 卡扎菲现声

## 我还在的黎波里 不会离开利比亚

反对派攻破阿齐齐亚军营，在卡扎菲官邸升起旗帜  
尚不清楚老卡行踪，政府军正往其老家苏尔特撤退  
三子并肩 卡扎菲仍在抵抗



卡扎菲次子赛义夫出现在的黎波里街头  
新华社发



### 最后决战

## 卡扎菲失利 动态

# ”

### 老卡反攻

### 政府军发射3枚“飞毛腿”导弹

据路透社消息，北约称利比亚政府军在22日晚间，从卡扎菲的家乡苏尔特向利比亚港口城市米苏拉塔发射了3枚“飞毛腿”导弹。北约称，初步报告显示，这3枚导弹大多落在了海面或海岸上，未收到有关导弹导致人员伤亡的消息。

据新华社电、央视、《法制晚报》

2011年8月24日 星期三 统筹 薛军 校对 姜军 版式 杨卫萍

7A17

郑州晚报

卡扎菲在与国际象棋联合会主席通话时称

### 我还在的黎波里 不会离开利比亚

国际象棋联合会主席、俄罗斯人基尔桑·伊柳姆日诺夫22日说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲自称仍在首都的黎波里，无意离开利比亚。

伊柳姆日诺夫说，卡扎菲经由电话告诉他，“我还健康活着，我在的黎波里，无意离开利比亚。不要相信西方广播机构的谎言报道”。

国际文传社援引伊柳姆日诺夫转述卡扎菲的话报道：“我想感谢世界上所有同情利比亚的人。我确信我们将会胜利。”

伊柳姆日诺夫没有说明与卡扎菲这次电话交谈的日期。今年6月，他访问的黎波里，期间曾与卡扎菲对弈。

伊柳姆日诺夫接受路透社记者采访时说，卡扎菲的长子穆罕默德·卡扎菲22日下午打电话给他，“他(小卡扎菲)把电话给了在身边的父亲”。

小卡扎菲说，忠于卡扎菲的部队如今正“把老鼠赶出(的黎波里)市内”。他认为，与其说是与利比亚反对派战斗，不如说是对抗“北大西洋公约组织及其雇佣军”。

### 克罗地亚前总统声明 卡扎菲说北约如停止空袭 将准备辞职

同一天，克罗地亚前总统斯塔尼奇·梅西奇在一份声明中说，卡扎菲告诉他，如果北约停止空袭，将准备辞职。

克罗地亚通讯社援引梅西奇的话报道：“我可以证实，卡扎菲上校准备完全退出政治舞台和公众生活……条件是北约停止空袭。”

“的黎波里当局试图经由一切有效渠道把这一信息传递给那些……在利比亚行动中扮演重要角色的国家。”

梅西奇说，卡扎菲上周向他传递这一“私人口头信息”。他22日已告知美国和俄罗斯驻克罗地亚大使。

### 反对派攻入卡扎菲官邸升起旗帜

从周六反对派武装开始围攻的黎波里以来，新闻媒体上第一次出现了有关卡扎菲的支持者“坚守”、“抵抗”的字眼，就在阿齐齐亚军营。作为卡扎菲最后的堡垒，聚集在阿齐齐亚军营的显然是其最铁杆的支持者，因此反对派一路高歌猛进的景象在这里被中断。

但是，在经过近两天的狂攻之后，利比亚反对派武装已经占领了卡扎菲阿齐齐亚军营

总部。但是目前尚不清楚卡扎菲的行踪。

半岛电视台报道称，利比亚反对派武装在攻入阿齐齐亚军营之后，进入卡扎菲的官邸，并挂起反对派的旗帜。

据央视消息，反对派昨天还攻占了东部的阿盖拉以及石油重镇拉斯拉努夫，政府军目前正在继续朝的黎波里东面的卡扎菲的老家苏尔特撤退。

最新战局

三子并肩

### 次子现身 驳斥被捕传言

当地时间23日，包括法新社和英国广播公司BBC在内的数名记者目击到，卡扎菲二儿子、赛义夫出现在利比亚首都的黎波里位于阿齐齐亚兵营的卡扎菲官邸外。

“我是来此驳斥谎言的。”法新社援引赛义夫在卡扎菲官邸外的话报道称，赛义夫并没有像利比亚反对派之前声称的被捕。赛义夫说：“的黎波里仍在我们控制之下。所有人请放心。的黎波里一切都很好。”

赛义夫说，的黎波里仍在卡扎菲的控制下，

西方人使用高科技干扰通信，向利比亚人民发布虚假信息，在利比亚制造混乱和恐怖气氛。

此外，BBC前方记者马修·普莱斯表示，赛义夫还在外国记者聚集的里克索斯饭店外露面。普莱斯称，卡扎菲次子赛义夫看上去信心十足。他表示：“我们已经打断了叛军的脊梁。我们设下了陷阱，我们让他们很不好过。”

赛义夫是卡扎菲核心集团的重要人物，代表其父扮演公共关系和外交角色。利比亚危机爆发前，他被认为是卡扎菲最有可能的继任者。

### 长子逃跑 反对派多名高官证实

23日法新社的消息还说，利反对派之前声称已逮捕的卡扎菲长子默罕默德已逃跑，据称可能得到了“疑似卡扎菲军队”的帮助。

利比亚反对派“全国过渡委员会”驻美国大使阿里·苏莱曼·奥加利22日对美国有线

电视新闻网称，早前被拘捕的利比亚领导人卡扎菲的长子默罕默德·卡扎菲已逃脱，“可能是卡扎菲军队”帮助他，将他救走。

一名身在利比亚反对派大本营班加西的匿名武装高官也对法新社证实了这一消息。他说，“是的，这是真的，他已经逃走了”。

### 幼子搏命 率精锐部队最后一战

据环球网驻埃及特派记者黄培昭讲述，在此巨大压力之下，作为政府部队的中坚力量，卡扎菲的小儿子哈米斯率领的32旅坚守战斗堡垒，出动数辆坦克，对反对派进行最后的反攻。

黄培昭说，哈米斯带领的32旅精兵强将在的黎波里的绿色广场(反对派改名为“烈士

广场”)附近同反对派武装分子进行最后一搏。

他还指出，当天利比亚反对派的政权“全国过渡委员会”执行局主席马哈茂德·吉布利勒召开记者会时表示，反对派不能保证不对卡扎菲进行司法审判，但是担心卡扎菲会被其他人或势力打死。